

## 抗震救灾 众志成城

部署  
行动

- 3个月内向灾民每人每天发放1斤口粮和10元补助金
- 成立汶川地震专家委员会为抗震救灾和地震预报提供科学支持

## “任何困难都难不倒英雄的中国人民！”

胡锦涛赴什邡市察看灾情，鼓励河南救援人员千方百计抢救幸存者

什邡市是中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛在四川指导抗震救灾工作所到的第四个遭受地震重灾的县市。18日上午，胡锦涛专程来到什邡市，给当地受灾群众带来了党中央、国务院的深切关怀，对当前抗震救灾工作提出了进一步要求。

## 登上废墟高处察看救援现场

经过一个多小时跋涉，胡锦涛来到荃华镇。这个镇一些居民楼和企业车间、宿舍在地震中严重损毁，有的完全倒塌，有的扭曲变形，空降兵某部官兵和河南公安消防队员正在使用各种救援设备紧张搜救幸存者。胡锦涛快步登上废墟高处察看救援现场，焦急地询问人员伤亡和伤员救治情况。

随后，胡锦涛大声对现场救援的部队官兵和消防队员说，被困的群众正急切等待我们去营救，时间十分紧迫。同志们一定要争分夺秒工作，千方百计抢救幸存者。

总书记用洪亮的声音坚定地喊道：“任何困难都难不倒英雄的中国人民！”

救援人员深受鼓舞，“继续作战，勇往直前！”“坚决完成任务！”雄壮有力的口号声此起彼伏。总书记激动地同大家一起振臂高呼。

## 坐在地上安慰失去亲人的灾民

时近中午，胡锦涛又来到设在什邡市区路边的一个受灾群众安置点。他弯下腰，走进一个个帐篷，关切地询问群众：家里情况怎么样？从哪里转移来？在这里几天了？吃饭、喝水、看病有没有保障？……

见总书记到来，几位在地震中失去亲人的妇女失声痛哭。胡锦涛走到她们跟前，坐在地上，耐心地安慰她们。

总书记动情地说：“知道你们遭了灾，有的还失去了亲人，我们和你们一样痛心！天灾无情人有情。你们要保重身体，党和政府一定会帮助灾区人民渡过难关。”

一位妇女流着泪告诉总书记，地震过去好几天了，自己的孩子还没有找到，心里十分着急。

胡锦涛对乡亲们说：中央已经调集了10万解放军和武警部队官兵，正在各个乡、各个村搜救。请乡亲们放心，只要还有一线希望，我们一定会尽最大努力营救。

胡锦涛俯下身，搂过一名在地震中失去爷爷的男孩说：“要从小学会坚强，不向困难低头，将来一定会有美好的未来！”



胡锦涛在什邡市区一个灾民安置点同受灾群众促膝交谈

新华社发

豫川连心

郑州举行广场义演  
募集善款1600万

□晚报记者 孙娟 张华

17日上午，绿城广场真情涌动，“抗震救灾众志成城——郑州在行动”大型广场募捐文艺演出在这里举行。本次大型广场募捐文艺演出活动由市委、市政府主办，市委宣传部、市红十字会等多家单位承办。

省委常委、市委书记王文超首先为在这次抗震救灾中作出突出贡献的郑州日产汽车有限公司、郑州三全食品股份有限公司和郑州富健达医疗器械有限公司颁发“爱心企业特殊贡献奖牌”。市长赵建才号召社会各界和全市人民伸出友爱之手，积极捐款捐物，为灾区人民提供力所能及的帮助，支持灾区群众渡过难关。

现场爱心涌动，从大型企业、高等院校到市直机关，从白发苍苍的老人到年幼的孩子，数千名群众自发地拥向设在绿城广场的爱心捐助箱，捐钱捐物。

当日活动现场认捐1364万元现金及价值278万元物品。截至昨日中午，市红十字会累计收到善款1259万元。

## 这些镜头温暖人心

## 白发苍苍重庆籍老太捐出儿子的喜钱

白发苍苍的刘老太将一沓崭新的10元人民币庄重地投向了捐款箱。刘老太说，自己老家在重庆，川渝本来就是一家人，儿子的婚事还没办，自己提前把要发的红包给拿来了，想用那份喜气给灾区的老乡带去一份希望。

## 86岁失明老人从病房赶来捐款

因瘫痪坐在轮椅上的陈光世老人，已经86岁，双目失明，这次是带着尿管从病房直接出来捐款的。“一听就哭，非要来捐款”。老先生的保姆孟大姐说，老人时刻关注着四川灾情，每天听广播，听说绿城广场有捐款，刚打完一吊瓶，坚持给护士请假出来捐款。

## 商家紧急召回113万元药品支援灾区

一家企业捐出价值113万元的药品。这家医疗器械公司副总经理告诉记者，这些药品主要是头孢类的消炎药，为了给灾区凑够大量药品，他们承受风险，召回大部分已经销售到批发商手中的药品。

## 本市爱心活动一连串

●昨晚7时许，由省慈善总会、省宋庆龄基金会、省慈善总会泊爱基金以及省会各大媒体联合主办的大型慈善赈灾募捐行动“我们和你在一起”在紫荆山广场举行，参与人员均在右手腕上系上象征为灾区祈福的蓝丝带，手持蜡烛为罹难者默哀。

晚报记者 陈静

●昨日下午，由河南人民广播电台、省慈善总会联合举行的《生死不离·心系汶川》大型赈灾义演活动举行。

晚报记者 裴蕾

●知名书画家唐玉润携其子唐海、长孙唐小山，邀京津豫书画名家20余人在郑举行赈灾助残捐赠活动。

晚报记者 裴蕾

## 高层动态

## 胡锦涛部署抗震救灾工作

正在四川指导抗震救灾工作的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛，17日晚在成都连夜召开会议，听取抗震救灾工作汇报，研究部署下一步抗震救灾工作。胡锦涛在讲话中强调，目前，抗震救灾斗争形势依然严峻，任务艰巨，时间紧迫，正处在刻不容缓的紧要关头。灾区各级党委、政府和中央各有关部门务必坚决贯彻执行中央的决策部署，把抗震救灾作为当前最重要最紧迫的任务，以更加顽强的精神、更加迅速的行动、更加密切的配合，克服一切艰难险阻，坚决打赢抗震救灾这场硬仗。

胡锦涛强调，要继续争分夺秒地搜救被困群众。抗震救灾工作必须坚持以人为本。抢救人民群众生命是首要任务，必须继续作为当前抗震救灾工作的重中之重。只要有一线希望，只要有一点生还可能，我们就要作出百倍努力。要在救援队伍进入所有乡镇的基础上，尽快进入所有村庄，排查每一处倒塌房屋，竭尽全力搜救被困群众。

## 国务院决定3个月内向灾民每人每天发放1斤口粮和10元补助金

5月17日下午，中共中央政治局常委、国务院总理、国务院抗震救灾总指挥部总指挥温家宝主持召开总指挥部会议。会议分析了当前抗震救灾工作的形势，要求抗震救灾要始终坚持以人为本，把保护人民生命安全放在第一位。在搞好抢救工作的同时，要切实做好伤员救治和

卫生防疫，妥善处理遇难者的善后工作，安排好受灾群众的生活，严密防范余震破坏和次生灾害，维护社会正常秩序。

会议指出，要继续全力搜救被困人员。抢救工作不可放松。只要有一线希望，就要尽最大努力。

在着力安排好受灾群众生活方面，国务院决定，在3个月内向灾区困难群众每人每天发放1斤口粮和10元补助金，民政部和财政部要立即制订具体规定。做好遇难者家属的抚恤工作，舒缓情绪，向因灾死亡人员的家属发放抚恤金。

## 汶川地震专家委员会成立

18日下午，中共中央政治局常委、国务院总理、国务院抗震救灾总指挥部总指挥温家宝在中国地震局主持召开总指挥部会议。会议要求加强地震监测预报，做好灾害评估，开展地震科学考察和专题研究，为保护群众生命安全和灾后重建提供科学依据。

会议决定：总指挥部成立“汶川地震专家委员会”，由全国各方面的专家组成，开展地震的科学调查、总结和专题研究，为抗震救灾和地震预报提供科学支持。

## 李克强飞抵绵阳看望灾民

18日12时29分，中共中央政治局常委、国务院副总理、国务院抗震救灾总指挥部副总指挥李克强飞抵四川绵阳，看望慰问受灾群众，指导抗震救灾工作。

## 灾区40个县市延期高考

四川灾区高考方案18日公布，6个地震重灾区的40个县市将延期举行高考，孤残考生免收学费。

## 奥运火炬传递暂停3天

奥运火炬传递暂停3天。5月19日14时28分起，股市停止交易3分钟。

## 中央财政已拨付救灾资金39.82亿元

记者从财政部获悉，中央财政17日再次紧急安排2亿元抗震救灾资金。截至17日下午，中央财政已累计拨付抗震救灾资金39.82亿元。

除署名外均据新华社

信息  
快递